

Электронное взаимодействие с налоговыми органами

Электронный способ «общения» налогоплательщиков и налоговых органов является современным и проверенным способом. Об особенностях электронного взаимодействия с налоговыми органами рассказал начальник ИФНС России по Дзержинскому району г. Оренбурга Игорь Павликов.

- Игорь Олегович, что представляет собой система электронной сдачи отчетности?

На сегодняшний день – это возможность организовать полностью безбумажный, защищенный и юридически значимый документооборот между налогоплательщиками и налоговыми органами.

Электронное взаимодействие – это не только круглосуточное представление налоговой и бухгалтерской отчетности в налоговый орган, но и направление писем, запросов, предоставление ответов.

Электронный документ, подписанный электронно-цифровой подписью (ЭЦП), имеет юридическую силу, поэтому представление отчетности и документов по телекоммуникационным каналам связи не требует дублирования их на бумажном носителе.

- Как узнать, дошла ли отчетность по каналам связи до инспекции или нет?

Дата сдачи отчетности подтверждается электронной квитанцией, подписанной электронно-цифровой подписью оператора системы.



Кроме того, налогоплательщик получает из налогового органа протокол входного контроля – электронный документ, подписанный электронно-цифровой подписью налогового органа, в котором указаны результаты проверки налоговой декларации на соответствие требованиям утвержденного формата.

Получив все три электронных документа, налогоплательщик может быть уверен, что исполнил свою обязан-

ность по представлению отчетности.

- Что представляет собой подсистема «информационное обслуживание налогоплательщиков»?

Информационное обслуживание налогоплательщиков (ИОН) – услуга, позволяющая сформировать запрос в налоговый орган на получение информационных услуг в электронном виде. Перечень услуг постоянно расширяется.

Сформировав запрос с помощью программного обеспечения, установленного оператором связи, налогоплательщик может получить не выходя из офиса следующие услуги:

- справку о состоянии расчетов по налогам, сборам и взносам;
- справку об исполнении налогоплательщиком обязанностей по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней и налоговых санкций;
- акт сверки расчетов налогоплательщика;
- выписка из карточки расчетов с бюджетом;
- перечень налоговых деклараций (расчетов) и бухгалтерской отчетности, представленной в отчетном году.

- А как быстро можно получить ответ на запрос, направленный через подсистему «информационное обслуживание налогоплательщиков»?

Одним из положительных моментов этой системы является оперативность предоставления информации – ответ налогоплательщику формируется системой в автоматизированном режиме и предоставляется на следующий день после его получения.

- Игорь Олегович, какие еще услуги можно получить, не обращаясь лично в налоговый орган?

На сайте ФНС России (www.nalog.ru) доступен широкий спектр электронных сервисов, которые позволяют гражданам решать те или

иные вопросы, не обращаясь лично в налоговую инспекцию. С помощью этих сервисов можно запросить нужную информацию, в том числе выписку из ЕГРЮЛ, ЕГРИП, справку о состоянии расчетов по налогам и сборам т.д.

Кроме того, заменить личное общение с налоговым инспектором можно, направив обращение посредством сервиса «Обратиться в ФНС России».

- Возможно ли подать декларацию для получения налоговых вычетов и декларирования доходов через Интернет?

Да, любой гражданин, имея учетную запись от ЕГПУ или полученные в налоговом органе логин и пароль, может через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России заполнить налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ и направить ее с прилагаемым сканом комплекта документов без личного визита, подписав бесплатной усиленной неквалифицированной электронной подписью.

Хочу обратить внимание, что с помощью Личного кабинета можно получать информацию о суммах начисленных и уплаченных налогов, распечатывать налоговые уведомления, квитанции для оплаты и производить уплату имущественных налогов через Интернет, а также заявлять о правах на налоговые льготы.

Сдай отчетность – войди в реестр МСП

Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – реестр МСП) формируется ежегодно 10 августа на основании:

- сведений, содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц, Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей;
- представленных в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах сведений о среднесписочной численности работников за предшествующий календарный год, сведений о доходе, полученном от осуществления предпринимательской деятельности за предшествующий календарный год, сведений, содержащихся в документах, связанных с применением специальных налоговых режимов в предшествующем календарном году.

Ежегодное обновление реестра МСП происходит на основании сведений о среднесписочной численности и доходах за год, предшествующий году формирования реестра МСП, имеющихся в налоговом органе на 1 июля года, в котором происходит обновление реестра МСП.

Так, 10 августа 2019 года реестр МСП обновился по данным о среднесписочной численности работников организаций и предпринимателей на 01.01.2019 и сведений о доходах за 2018 год.

В этом году субъектам предпринимательства, которые представили отчетность о доходах или среднесписочной численности работников с нарушением сроков, дан еще один шанс войти в реестр МСП.

В соответствии со статьей 23 Федерального закона от 08.06.2020 №166-ФЗ опоздавшие организации и предприниматели могут сдать указанные выше сведения и декларации за 2018 год до 30 июня 2020 года.

Такие хозяйствующие субъекты будут включены в реестр МСП в случае, если отчетность за 2018 год была представлена после 1 июля 2019 года, но не позднее 30 июня 2020 года.

Напоминаем, что наличие сведений об организации или предпринимателе в реестре МСП одно из условий получения государственных мер поддержки.

Об отмене ЕНВД и переходе на иные специальные налоговые режимы

С 1 января 2021 года система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности (далее – ЕНВД) не применяется.

Организации и индивидуальные предприниматели, применяющие в настоящее время ЕНВД, вправе перейти на общий режим налогообложения или выбрать упрощенную систему налогообложения (далее – УСН), а индивидуальные предприниматели могут выбрать еще патентную систему налогообложения (далее – ПСН) или применить налог на профессиональный доход.

Электронный сервис «Налоговый калькулятор – Какой режим подходит моему бизнесу?» на сайте ФНС России (www.nalog.ru/rn56/service/mpr/) поможет налогоплательщикам определить в режиме онлайн наиболее приемлемую систему налогообложения и рассчитать сумму налогов, подлежащих оплате, на основании введенных данных.

Обращаем внимание на необходимость своевременной подачи заявления о переходе на УСН или ПСН.

С 01.07.2020 на территории Оренбургской области применяется новый специальный налоговый режим

Федеральным законом от 01.04.2020 №101-ФЗ расширен перечень субъектов Российской Федерации, которые вправе начать проведение эксперимента по установлению специаль-

ного налогового режима «Налог на профессиональный доход» с 1 июля 2020 года.

Налог на профессиональный доход или налог для самозанятых дает право легализовать свою предпринимательскую деятельность с минимальными издержками и вести ее в дальнейшем в наиболее простом и необременительном режиме.

Специальным налоговым режимом могут воспользоваться физические лица и ИП, получающие доход от реализации товаров собственного производства или оказания услуг без привлечения наемных рабочих. Налоговая ставка составляет 4% при работе с физическими лицами и 6% – с индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами.

Порядок применения пониженных тарифов страховых взносов для субъектов МСП

В соответствии с Федеральным законом №102-ФЗ с 1 апреля для субъектов малого и среднего предпринимательства до 15% снижен совокупный размер тарифов страховых взносов в государственные внебюджетные фонды для части выплат и иных вознаграждений физлицам, превышающих МРОТ. При этом часть выплат гражданам, которая определяется по итогам каждого календарного месяца в размере меньшем или равном МРОТ, облагается по общеустановленным тарифам страховых взносов – 30%.

Плательщики вправе применять пониженные тарифы страховых взносов с первого числа месяца, в котором сведения о них внесены в реестр МСП, но не ранее, чем с 1 апреля 2020 года. Если плательщик исключается из реестра МСП, пониженные тарифы не применяются с первого числа месяца, когда он был исключен.

Декларационная кампания 2020 года

В соответствии с Налоговым кодексом отчитаться о доходах, полученных в 2019 году, необходимо было до 30 апреля. В связи со сложной эпидемиологической обстановкой, а также в рамках мер по обеспечению устойчивого развития экономики принято решение продлить на три месяца срок представления налогоплательщиками и налоговыми агентами налоговых деклараций, расчетов, бухгалтерской (финансовой) отчетности и других документов (за исключением документов, представляемых по требованию).

Таким образом, в 2020 году Декларационная кампания по НДФЛ продлится до 30 июля.

При этом срок уплаты не изменился. Налог на доходы физических лиц, исчисленный в декларации, необходимо уплатить до 15 июля 2020 года.

Как индивидуальному предпринимателю изменить или добавить виды деятельности (коды по ОКВЭД) в ЕГРИП

Индивидуальный предприниматель в течение трех рабочих дней с даты начала осуществления нового вида деятельности должен сообщить об этом в налоговый орган по месту своей регистрации (Федеральный закон от 08.08.2001 №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»).

С целью изменения или добавления новых видов деятельности в ЕГРИП (новых кодов по ОКВЭД) индивидуальному предпринимателю необходимо представить в регистрирующий орган заявление по форме №Р24001.

Если заявитель направляет документы почтой либо через представителя, то подлинность подписи заявителя должна быть засвидетельствована нотариально.

Необходимо отметить, что за внесение индивидуальным предпринимателем сведений об изменении или добавлении нового вида деятельности в ЕГРИП госпошлина не уплачивается.

Внесение в ЕГРИП изменений, касающихся сведений об индивидуальном предпринимателе, осуществляется в срок не более чем пять рабочих дней со дня представления документов в налоговый орган.

В Оренбургской области приняты дополнительные льготы по транспортному налогу

Индивидуальные предприниматели, которые по состоянию на 1 марта 2020 года включены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства и осуществляют деятельность по организации регулярных пассажирских перевозок, будут уплачивать транспортный налог за 2019 год в отношении автобусов в размере 75 процентов.

Дополнительная льгота введена Законом Оренбургской области от 20.04.2020 №2185/583-VI-ОЗ «О внесении изменения в Закон Оренбургской области «О транспортном налоге».

Указанная льгота будет предоставлена преимущественно в «беззаявительном» порядке на основании сведений, имеющихся у налоговых органов.

Однако это не лишает возможности гражданам обратиться в налоговые органы с заявлением о предоставлении налоговых льгот по имущественным налогам.

Подать заявление можно через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», по почте или же лично обратиться в любую налоговую инспекцию или МФЦ, уполномоченный принимать такие заявления.

Жители Оренбуржья в 2020 году станут плательщиками транспортного налога на легковые автомобили с мощностью двигателя до 100 л.с.

С налогового периода 2019 года на территории Оренбургской области предусмотрено налогообложение второго и последующего легкового автомобиля с мощностью двигателя до 100 лошадиных сил (до 73,55 кВт) включительно, находящегося в собственности налогоплательщика, по ставке 5,00 рублей.

Для налогоплательщиков, в собственности у которых один легковой автомобиль с мощностью двигателя до 100 лошадиных сил, ставка останется прежней – 0,00 руб.

Налоговые органы напоминают, что основанием для прекращения взимания транспортного налога, в том числе являются сведения о снятии транспортного средства с учета, поступившие в налоговые органы от регистрирующих органов.

Таким образом, гражданам, осуществившим продажу транспортных средств «без оформления», необходимо обратиться в органы ГИБДД с заявлением о снятии их с регистрационного учета.

Бизнесу стало удобнее узнавать о мерах поддержки

Всю информацию о доступных мерах поддержки, которые ФНС России реализует для бизнеса, пострадавшего от распространения коронавирусной инфекции, можно получить на главной странице сайта в разделе «Сервисы» подраздела «COVID-19» (www.nalog.ru/rn56/about_fts/el_usl/).

Т.А. Щетинина, замначальника ИФНС России по Ленинскому району г. Оренбурга